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Ｂ－❶ 小学生（５年生及び６年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ 回答者の学年は、「① 小学校５年生」が50.8%、「② 小学校６年生」が49.0%とな

っています。 

回答者の学年 問１ 

＊ 回答者の性別は、「① 男性」が49.5%、「② 女性」が49.5%であり、各々同じ割合

となっています。 

回答者の性別 問２ 

＊ 世帯における要ケア者※の有無は、「② いない」が91.0%となっており、「① い

る」の9.0%を大きく上回っています。 

世帯における要ケア者の有無 問３ 

※ 介護や援助を必要とする方 

ｎ＝14,063 

ｎ＝14,063 

ｎ＝14,063 

① 50.8%

② 49.0%

③ 0.2%

①小学校５年生

②小学校６年生

③無回答

① 9.0%

② 91.0%

①いる

②いない

① 49.5%

② 49.5%

③ 1.0%

①男性

②女性

③その他（無回答を含む）
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Ｂ－❶ 小学生（５年生及び６年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ 要ケア者の続柄は、「⑤ 兄弟姉妹」が47.2%で最も多く、次いで「③ 祖母」が

27.0%となっています。 

要ケア者の続柄 問４(１) 

＊ ケアが必要な理由は、「① 高齢」が54.3%で最も多く、次いで「② 幼い」が52.5%

となっています。 

ケアが必要な理由 問４(２) 

＊ 回答者がケアをしている割合（回答者に占めるヤングケアラーの割合）は、4.7%

となっています。 

ケアをしている回答者（ヤングケアラー）の割合 問４(３) 

複数回答 

複数回答 

ｎ＝14,063 

ｎ＝1,259 11.4%

47.2%

19.9%

27.0%

5.1%

8.7%

⑥その他

⑤兄弟姉妹

④祖父

③祖母

②父

①母

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

ｎ＝1,259 18.0%

17.3%

8.6%

13.6%

52.5%

54.3%

⑥その他

⑤肢体不自由

④認知症

③要介護

②幼い

①高齢

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55

① 4.7%

② 95.3%

①回答者がケアをしている

②回答者がケアをしていない
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Ｂ－❶ 小学生（５年生及び６年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ ヤングケアラーがケアしている要ケア者の続柄は、「⑤ 兄弟姉妹」が67.1%で最

も多く、次いで「③ 祖母」が16.7%となっています。 

要ケア者の続柄（ヤングケアラーがケアする者） 問４(４) 

＊ ケアの頻度は、「① 概ね毎日」が49.8%で最も多く、次いで「③ 週に１～２日」

が18.8%となっています。 

ケアの頻度 問４(５) 

＊ 平日にケアをしている時間は、「③ 日によって違う」が39.8%で最も多く、次い

で「② わからない」が38.2%となっています。 

 

ケアをしている時間（平日） 問４(６) 

複数回答 

ｎ＝654 5.8%

67.1%

8.9%

16.7%

6.7%

11.2%

⑥その他

⑤兄弟姉妹

④祖父

③祖母

②父

①母

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70

① 15.0%

② 38.2%

③ 39.8%

④ 7.0%

①１時間程度（それ以上を含む）

②わからない

③日によって違う

④無回答

① 49.8%

② 14.4%

③ 18.8%

④ 8.9%

⑤ 8.1%

①概ね毎日

②週に３～５日

③週に１～２日

④１ヶ月に数回

⑤その他（無回答を含む）

ｎ＝654 

ｎ＝654 
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Ｂ－❶ 小学生（５年生及び６年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ 休日にケアをしている時間は、「③ 日によって違う」が39.2%で最も多く、次い

で「② わからない」が36.1%となっています。 

ケアをしている時間（休日） 

 

問４(７) 

＊ ケアを始めた時期は、「② ６歳以上９歳未満」が48.5%で最も多く、次いで「③ 

10歳以上」が33.9%となっています。 

ケアを始めた時期 問４(８) 

＊ 学校生活への影響は、「⑧ 特にない」が46.0%で最も多く、その他を除くと、次

いで「⑤ 自由な時間が取れない」が19.1%となっています。 

 

ケアをすることによる学校生活への影響 問５ 複数回答 

ｎ＝654 

① 15.1%

② 36.1%

③ 39.2%

④ 9.6%

①１時間程度（それ以上を含む）

②わからない

③日によって違う

④無回答

ｎ＝654 

① 6.7%

② 48.5%

③ 33.9%

④ 6.6%

⑤ 4.3%

①５歳以下

②６歳以上９歳未満

③ 10歳以上

④無効

⑤無回答

ｎ＝654 

26.0%

46.0%

7.0%

8.4%

19.1%

13.9%

8.3%

11.2%

6.0%

⑨その他（無回答を含む）

⑧特にない

⑦学校生活に投げやりな思いを抱く

⑥自由に過ごせる場所がない

⑤自由な時間が取れない

④友人と遊べないことがある

③睡眠が十分に取れない

②勉強する時間が取れない

①休みや遅刻、早退が多い

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
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Ｂ－❶ 小学生（５年生及び６年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ ケアに対する実感は、「⑤ 楽しい」が35.6%で最も多く、次いで「⑦ 特に何も感

じていない」が35.0%となっています。 

ケアに対する実感 問６ 

＊ ケアに関する悩みを相談した経験の有無は、「② ない」が78.0%となっており、

「① ある」の22.0%を大きく上回っています。 

ケアに関する悩みを相談した経験の有無 問７ 

＊ 悩みを相談した相手は、「① 父母や兄弟姉妹などの家族」が72.9%で最も多く、

次いで「③ 友人」が39.6%となっています。 

 

悩みを相談した相手 問８ 複数回答 

複数回答 

ｎ＝654 

ｎ＝654 

ｎ＝144 

3.2%

35.0%

11.5%

35.6%

19.9%

12.5%

17.3%

8.3%

⑧その他

⑦特に何も感じていない

⑥充実している

⑤楽しい

④やりがいを感じる

③時間的余裕がない

②精神的に負担

①身体的に負担

0 5 10 15 20 25 30 35 40

① 22.0%

② 78.0%

①相談したことがある

②相談したことがない（無回答を含む）

19.6%

3.5%

27.8%

39.6%

5.6%

72.9%

⑥その他（無回答を含む）

⑤学校の相談員（※）

④学校の教師

③友人

②親戚

①父母や兄弟姉妹などの家族

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75

※ スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー 
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Ｂ－❶ 小学生（５年生及び６年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ 相談経験がない理由は、「① 相談する程の悩みではない」が74.1%で最も多く、

その他を除くと、次いで「② 家族以外に相談したくない」が12.7%となっています。 

悩みを相談したことがない理由 問９ 

＊ 悩みの相談相手の有無は、「① いる」が70.0%となっており、「② いない」の23.7%

を大きく上回っています。 

悩みの相談相手の有無（相談経験がない者） 問10 

＊ ヤングケアラーが求めている支援は、「⑧ 特にない」が68.8%で最も多く、その

他を除くと、次いで「④ 自由な時間の確保」が8.9%となっています。 

 

ヤングケアラーが求めている支援 問11 複数回答 

複数回答 

ｎ＝510 

ｎ＝510 

ｎ＝654 

19.4%

8.8%

7.1%

5.5%

6.1%

6.1%

6.5%

12.7%

74.1%

⑨その他（無回答を含む）

⑧相談相手を困らせたくない

⑦相談で解決するとは思わない

⑥家族への偏見を持たれたくない

⑤家族に関することを知られたくない

④家族に関することは相談しにくい

③相談先がわからない

②家族以外に相談したくない

①相談する程の悩みではない

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75

① 70.0%

② 23.7%

③ 6.3%

①いる

②いない

③無回答

16.3%

68.8%

1.7%

2.9%

7.8%

8.9%

4.1%

3.1%

7.2%

⑨その他（無回答を含む）

⑧特にない

⑦経済的な支援

⑥学習面のサポート

⑤自由に過ごせる場所の確保

④自由な時間の確保

③ケアの代替者

②ケアの方法に関する説明

①家族や将来に関する相談相手

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70
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Ｂ－❶ 小学生（５年生及び６年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ 「ヤングケアラー」という言葉の認知度は、「③ 聞いたことがない」が53.2%で

最も多く、次いで「② 聞いたことがある（内容は不知）」が25.3%となっています。 

「ヤングケアラー」という言葉の認知度 問12 

ｎ＝14,063 

① 21.1%

② 25.3%

③ 53.2%

④ 0.4%

①聞いたことがある（内容も了知）

②聞いたことがある（内容は不知）

③聞いたことがない

④無回答


